

Sitzungsprotokoll der Fachschaftsräte- und initiativenversammlung vom 15. 07. 2015

Anwesende Fachschaftsvertretungen:

FSI Humanmedizin, FSI Sportwissenschaft, FSR Wirtschaftspädagogik, FSI Anglistik/Amerikanistik, FSI Erziehungswissenschaften, FSI Informatik, FSR Sozialwissenschaften, FSI Geschichte, FSI Philosophie, FSI Europäische Ethnologie, FSI Kulturwissenschaft, FSR Mathematik, FSR Gesundheitswissenschaften, FSI Kunst- und Bildgeschichte

Gäste: Personalrat der Studentischen Beschäftigten

Sitzungsleitung und Protokoll: Referat für Fachschaftskoordination (Fako, fako@refrat.hu-berlin.de) und Peter

Beginn: 18:30Uhr; Ende: 20:00Uhr

Ort: Monbijoustraße 3, FS-Raum in der ersten Etage (eingeladen hat FSI KuWi)

Top 1: Begrüßung und Formalia

Top 2: Berichte aus den Fachschaften und Gremien/ RefRat

Top 3: Tarifverhandlungen PRstudB

Top 4: Feedback zum Finanzleitfaden

Top 4: KSB-Fak Prüfungsämter

Top 5: Sonstiges

Abkürzungslexikon

siehe <http://www.refrat.de/fako.infos.html#a625>

Zu den Tagesordnungspunkten

TOP 1: Begrüßung und Formalia

Protokoll vom 24.06.2015 wurde bestätigt

TOP 2: Berichte aus den Fachschaften und Gremien/ RefRat

Informatik: Im Student_innendorf finden 400 Personen Platz, gibt einen Verein, der sich dort engagiert, halten FS auf Trapp

Geschichte: Das Übliche (Erstis, Baberowski), 17.7. Party (Abriss) in der Krähe, haben Treffen mit Securitas

KuWi: Suchen Ersti-Fahrt-Location

Philosophie: 18.7. Party, sollen mutmaßlich aus ihrem Raum fliegen wegen Umbau Ostflügel, wird Lange Nacht der Logik geben, faktisch kein Philosophie-Institutsrat mehr vorhanden, wird aber erst nach der Sommerpause angegangen

Mathe: Haben die Alumni-Feier des Instituts übernommen

SoWi: Generationenwechsel, Strukturwandel, Stellungnahme Charité

Anglistik/Amerikanistik: Suchen nach Ersti-Fahrt-Location

TOP 3: Tarifverhandlungen PrstudB

- GEW und Ver.di wollen neue Verhandlungen anschieben, aktueller TV nach 2003, letzter Versuch 2011 gescheitert mangels Engagement
- zum WiSe 2015/16 Versuch Stud. zu mobilisieren, ggf. mit Arbeitskampf
- Studis müssen hierfür SHK und in Gewerkschaft sein
- wird zur Mobilisierbarkeit Umfrage und Personalversammlung geben
- Fachschaften bitten um Mail, die sie zur Hilfe verbreiten können
- Exkurs: Tutorien sollen bzgl. Belastung der SHK evaluiert werden

TOP 4: Feedback zum Finanzleitfaden

Der Leitfaden wurde nicht bemängelt

TOP 5: KSB-Fak Prüfungsämter

- Prüfungsämter werden zusammengelegt
- Ämter werden teilweise aus Instituten rausgezogen
- SpoWi hat mit Dekanat gesprochen
 - betrifft sie am stärksten, weil bei Charité angesiedelt (lange Wege dadurch)
 - haben Unterschriften gesammelt dagegen
- offetsichtlich ist Diskussion gelaufen
- Prüfungsamt kann nun untereinander vertreten
- die meisten FS haben damit kein großes Problem, wären aber mit SpoWi solidarisch
- Um Wege zu sparen, wäre vllt. ein Ende der Zettelwirtschaft eine Abhilfe
- KuWi möchte offenen Brief aufsetzen, dem sich div. FS anschließen möchten

TOP 6: Sonstige

- Evaluationsproblematik besprochen
- Wo wird und wie evaluiert?
- ZU WENIG!